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Melyben előfizethetni Demjén L. és Keresz- 

tesy ál urak kereskedésében, hol egyes szá- 

mók is kaphatók. 
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Az előfizetés minden hó 15-től megujitható. 

Előfzetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség, Demjén László ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ur papirkereskedése. 

meg- Az előfizetési pénzek a szerkesz- 

tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz.. szerkesztősége. 

Az erdélyrészi román actio-párt. 
-A N.-Szebenben minap tartott román elő- 

értekezlet áltai megválasztott 15-ös bizottság meg- 

kezdé működését. 
Első feladata volt felkérni a két román érse- 

ket a kezdeményezésre : a nagy nemzeti conferen - 

tia egybehivására. 

Nem tudjuk, mily választ kaptak a 15-ösök 

b. Siaguna-tól — kit csak pesti lapok utaztattak 

fel Pestre, de a ki betegsége miatt Aradig se utaz- 

hatott el a király üdvözletére, s az előértekezleten 

is rosszulléte miatt nem elnökölt; tény, hogy v. 

kormányszeékiny tanácsos Dunka Pál és nyug. cs. 

kir. százados Stezar elutaztak Balázsfalvára Van- 

cea érseket a nemzeti actio meginditására felké- 

rendők. 
Mi választ kapnak e küldöttek, mi sem tudjuk, 

a 15-ös comité sem; hanem ez utóbbi addig se 

vesztegel, hanem tevékenyen hozzá lát a dologhoz. 

Előttünk fekszik a vidéki clubbokhoz bocsá- 

tott felhivása, melyben őket az előértekezlet hatá- 

rozatáról értesiti; másfelől közreműködésre hivja 

fel, illetőleg megalakulasra és munkásságra ösz- 

tönzi. 

E felhívásból most már világosan kitünik, 

hogy a követválasztásokban való részvétel a 

román actio-párt által elhatároztatott. 
Figyelmeztetnek a clubbok arra, hogy a szer- 

dahelyi passivitás hivei is csak azért ellenzék a 

rögtöni határozatot, hogy a nagy nemzeti confe- 

rentia eldöntésének ne vágjanak elébe; de ezt az 

indokot azért mellőzte az előértekezlet, hogy a ro- 

mánok tisztában lehessenek a teendőkre nézve. 

A 15-ös bizottság a vidéki nemzeti 

clubboknak azt ajánlja: alakuljanak meg; tegyék 

meg a választásokra az előkészületőket; állapod- 

janak meg a jelöltekben; tegyenek pontosan je- 

lentést a történtekről tudósitásaikat Dunka Pál ur- 

hoz intézvén, hogy igy szoros kapocs létesüljön 

a nemzet értelmisége és főnökei közt, s szilárd 

solidaritásban járhassanak el Egyuttal óva inti a 

felhivás a román nemzeti clubbokat, hassanak oda, 

hogy eltávolittassék a veszély, mely a román vá- 

lasztókat érhetné, ha a nemzeti erőt mezosztó 

cselszövények őket behálózhatnák. 

Miféle cselszövényektől tart a 15-ös bi- 

zottság, nem vizsgáljuk; azt azonban megjegyez- 

zük, hogy a felhivásból kitetszőleg az egybeülendő 
nagy nemzeti conferentia nemcsak a választási el- 
járást vezetendi, hanem ,„,a nemzet kivánalmai- 
nak formulázásáralt is lenne hivatva. 

Mi erre csak azt kérdezzük: kértek és kap- 
tak-e engedélyt ily gyülés megtartására a magy. 
kir. kormánytól? Kinek a nevében formulázna pos- 
tulatumokat a nagy értekezlet? Hová terjesztetnék 
fel a munkálat? Kit kötelezne, ha megadatnék ? 
Kit, ha megtagadtatnék? — — ! 

Lapszemle. 
A ,„P. Lloyd" vezérezikke ujból hangsulyozza, 

hogy egyetlen európai állam som mozditá elő barátságos 

magatartás által oly mértékben Szerbia nemzeti és po- 

litikai; fejlődését, mint Ausztria-Magyarország. De a 
rajongó, egy kis állam erejét messze fölülmuló tervek 

mezejére a birodalom sohasem fogja követni szomszédját 

s ez oka a Ristics-kormány ellenséges. indulatának. 

Ajánlja diplomatáinknak, hogy Szerbiával szemben ke- 

vesebb optimismust és több erélyt fejtsenek ki. 
A „Reform" a király rendeletéből s a szakminisz- 

ter előterjesztéséből már is üdvös eredményt jósol a 
király alföldi utjának, mely a csatornázás nagy müvében 

fog valósulni ; a kivitel a fejedelem és kormány részéről 
garantirozva van, kivánatos, hogy az országgyülés is 

lehetőleg gyorsan járuljon anemzet-gazdaságilag ugy, 

mint közlekedési szempontból nagy fontosságu ügyhöz, 

de kivánatos az ihogy maga a nép jóakaratával és kész- 

ségével is gyámolitsa azt. 
Az ,Ung. Lloyd* nézete szerint, Anglia azért nem 

fogadta el az Egyesült államok oly méltányosnak látszó 
utóbbi ajánlatát, mely szerint mindkét ország jövőre fel- 

tétlenül lemondana a közvetett károk megtéritéséről, mert 

cselt lát benne. Amerika roppant kiterjedésü tengerpart- 

jait ugyanis még hasonlithatlanul nehezebb ellenőrizni, 

mint Angháét, már pedig ez utóbbiakból sem sikerült a 

kalózhajók kiindulását megakadályozni. Háboru esetére 

tehát Anglia örökös veszélynek volna kitéve, a nélkül 

hoyy valaha igényt tarthatna a kalózok által okozott ká- 

rok megtéritésére. 

Sz.-Keresztur, május 14. 1872. 

Buzogány Áron miniszteri titkár f, hó 8-án kö- 
rünkbe érkezett, s az itt töltött három napot – megbiza- 

tása folytán — arra forditotta, hogy tanitó-képezdénk 

minden ügyeivel a lehetőleg megismerkedjék. E végett 

megjelent mindenik tanár előadásán a képezdében épp 

ugy, mint a gyakorló iskolában. Megtekintette a tan- 

eszközök gyüjteményeit. Megjelent a közétkezésen és 

megkostolta az ifjuság elé tett eledelt. S hogy tapasz- 

talatai a hiányokról és létezőkről annál teljesebbek le- 

gyenek, 11-én délelőtt saját elnöklete alatt tanári gyü- 
lést tartott, hol mindenik tanárt kikérdezte saját szakába 

vágó taneszközeink mibenlétéről és a mutatkozó hiányok- 
ról, meghallgatta inditványainkat, kérelmeinket, a ké- 
pezde végleges helyiségére nézve nézeteinket, és minde- 

nekről magának pontos jegyzeteket tévén, buzditó szava- 

kat intézett a testülethez. Küldetésének egyik föfeladata 
a képezde végleges helyiségének kijelölése lévén, ugyanaz 

nap igazgató-tanácsi gyülés tartatott, hol a megálla- 

podás a tanári testület megállapodásával egyetértőleg 
jövén létre: állandó helyiségül a városi szőllők alatt 
kijelölt hely határoztatott pártolással ajánltatni. 

Megjelenése és itt tartózkodása mind a tanári 

személyzetre, mind az ifjuságra igen jó benyomást 
gyakorolt. Láttuk benne a tanférfi mellett a buzgó hi- 
vatalnokot s bizalmas eszmecseréink valószinüleg mind- 

két irányban csak jótókonyan fognak hatni. Itt léte 

második napjáu este az ifjuság csinos seremáddal tisztelte 

meg. Elutazása közben azonban alighogy szerencsétlen- 

ség nem érte. Segesvárig ugyanis másodtanfelügyelő 
Sándor Mózes szekerén ment, kiséretében lévén nevezett 

tanfelügyelő Gyertyánffy István képezdei igazgató és 

Kozma F. tanár; Héjasfalva között a megbokrosodott 
lovak a szekeret egy mély sánczba döntötték, honnan 
azonban szerencsésen minden sérülés nélkül ugrándoz- 

tak ki, s a megragadott lovakkal és kiemelt szekérrel 

minden baj nélkül folytatták tovább utjokat. 
Reméljük és kivánjuk is, hogy országos körutjá- 

ban a többi képezdéknél való megjelenése a tanügy elő- 

nyére szint azon jó behatást gyakorolja és jó emléket 

hagyja maga után, mint nálunk. Homo. 

Az Aradon május 9-én tartott 
román gyülés 

lefolyásáról s határzatairól, melyről eddig nem sikerült 

a román vezérférfi uraktól legkisebb közleményt is kapni, 

a ,Reforma és más lapok következő tudósitást közölnek.: 
Az aradi román gyülésről értesülünk, hogy ott a 

pártok között heves ellenkezés tört ki. Mind a négy Mo- 

csonyi és számos más magyarhoni román tekintély vett a 

gyülésben részt, s kivált Aradról és környékéről annyian 

jelentek meg, hogy az egybegyültek számát körülbelül 

300 ra tehetni. Ezek nagyrésze nem képviselt senkit, s 
föltétlen hiveibőt állott az ép azon vidéken tulnyomó be- 
folyással biró Mocsonyi-pártnak. Erdélyből nem volt je- 

len senki. Miután Mocsonyi Sándor elnöknek, s Popovics 

Deseanu alelnöknek megválasztatott, előterjesztetett a 
gyülésnek azon már készen idehozott programm, melyet 
a temesvári előértekezleten a Mocsonyiak és Babesiu 

csináltak. 
Ezen programmnak egyik pontja tagadásba veszi a 

67. XII. kiegyezési törvényezikket, s e tekintelben még 
tovább megy, mint a Tisza-párt, mely azt förvénynek 
elismerni nem vonakodik. E miatt heves vita fejlődött ki. 

Legelőször Hodossiu védelmezte a törvényt, s ha- 

tározottan roszalotta a románoknak a kiegyezés óta foly- 

tatott politikáját, melyet a román nemzet érdekében jobb 

utra vezetni szükséges. Őt támogatták: Román Miron, 
váradi archimandrita, Bogdán Vincze és Román Sándor. 

Replikált ezeknek szélsőbaloldali szellemben Borlea Zsig- 

mond, ki kivált Hodossiu ellen kelt ki és vele Babes 

Vincze Stanesku védelmezte Hodossiut, s minekutánna 
a mérsékelt kisebbség látta, hogy a heves megtámadások 
csak elkeseredést szülnek, de jó kimenetelt a gyülés 

nem eredményezhet, Hodossiuval élükön elhagyták a 

termet. Ezek közül csak Román Sándor maradt meg a 

gyülekezetben, ki azonban többé föl nem szólalt. Elha- 
tároztatott ezután, hogy a románok mindenütt válassza- 

nak, de mindenütt csak balpártira szavazzanak, s csak 
olyan románra, ki az aradi programmot aláirja. A ro- 

mánok a pesti országgyülésen külön klubbot fognak ké- 
pezni a szerbekkel, s a többi nemzetiségi képviselőkkel, 

mely klubbnak azonban csak azon román képviselők le- 
hetnek tagjai, kik az emlitett kiegyezésellenes program- 

mot aláirják. 

A pontok a következők : 

gel való solidarítás 
2. A nemzetiségi kérdés megoldása az orszá po 

litikai területének határai közt 
3. Anélkül, hogy az erdélyi románok nagy 

kezletének elébe vágna, tartja magát a nemzeti 

által 1868-ban kifejtetett határozati javaslatához. 

azonban az erdélyi románok aktivitásra határoznák 

magokat, kötelesek legyenek, mind nemzeti képviselőket 
választani. 

4. Miután az 1867-ki XII-ik t.-cz. akad 

magyarokat abban, hogy a nemzetiségeknek a jogegyen- 

lőséget megadják: e t.-cz. minden lehető törvenyes sz 
közökkel ostromlandó. 

5. A választási jog kiszélesbitése, klöndsen Er. 
délyre nézve is. 

6. Közoktatási intézmények. 

7. Nemzetgazdászati haladás. 
8. A román nemzeti párt pártolni fogja a ho 

nemzeti párt törekvéseit, a mennyiben az nem aka 

szakadni Szt-István koronájától. 
9. A virilis-szavazatok ellen fog harezolai 

demokratia és szabadelvüség mellett. 

,Altöld.e 

Legujabb táviratok. 
Berlin, május 15. Bismarck csak feikoak 

szüneteket töltendi Varzinban, s áztát sszatirendmi 

elején megy hosszabb szabadságra. 
Madrid, május 14. Navarrából érkezett bivatalós 

még Carasa vezetése alal, de Mórionos ezt i 

vette. 

többséggel sürgősnek nyilvánittatik. fa 
metországgal való posta-egyezményt. Ravinel inditváni 
hogy e szerződés több czikke bizottmányhoz utasit sék 

majdnem egyhangulag elvettetett és a postaszt zödés 

elfogadtatott. A pénzügyminiszter beterjes az 1873-ki 

budgetet. 
sopetantsápoty, május 14. pi tl 

nap Athenebe folytatja uját 

Bécs, május 15. A „Pr." jelenti, hozt a o 

val való kiegyezés iránt készitett munkála 
előterjesztmény gyanánt fog a galioziai tarto 

elé juttatni. 

Felvilágositásul 
getamts án) 

1s 

ban való részvételre nézvo horderővel birnak 

ily kérdés intéztetik még most is naponta a v 
bizottsághoz, a nelkül, hogy sokra 
laszt adni lehetne. alo 

A fényképészet, mint segédeszköz 
(a vagyon, s általán mindennemű javak közbiz- 

tonságára ). 
I. 

Hosszu idők folyamán keresztül ugy vélem mások 

is tapasztalhatták, hogy sok intézet pénzbeli rövidségre, 

nagyszámu kereskedőház közel bukásra és számtalan 

családok csaknem véginségre jutottak oly söpredékei ál- 

tal az emberiségnek, kik a bennök fektetett mindennél 

drágább bizalom fölé helyezik a mindenáron való ha- 

szonlesést, mitsem törődve az örök időkre megbecstele- 

nitő tolvajlas bélyegével. —– Az emberiségnek mindég 

volt és lesz ilyen salakja, még a leghelyesebb müvelő- 

dési rendszer behozatala után is. Ezért, ha azt kiirtani 

nem is lehet, de kevesbiteni észszerü, még pedig minél 

egyszerübb intézményekkel, kivált, ha ilyenekhez segéd- 

eszközökkel birunk; az ily intézkedés korunk előbala- 

dását könnyiti, s arra okvetlenül szükséges is. 

Azonban megfelelne-e a megjelölt czélnak az 
alább ismertetett intézmény vagy sem, ezt csak nálam- 

nál minden tekintetben szakavatottabbak határozhatják 

el. Az eszme, melyet megpenditek, s a melyet az il- 

letékesek figyelmébe és itélete alá bocsájtok, következő : 

Állittassék országunk minden megyéjének 

székvárosába egy központi fényirda. - Azonban, 

ha tekintetbe vesszük némely megyéink, de különösen 

székvárosaink értelmiségbeni tulerejöket — néhol kettő-, 

A mig Kolozsvármegye székvárosa egyet, addig 

Pestmegyéé négy központi fényirdát szükségel. - E 

központi fényirdákat, a legszükségesebbeken kivül 

még hat darab jegyzőkönyvvel kellene ellátnunk. 

És most részletezzük azt, kik lennének lefényké- 

pezendők ? s a fényképgyüjteménynek mi lenne a czélja, 

mire használtatnának a fényképpéldányok ? 
Csoportonként sorolom elé ezeket, ez osztályozást 

tartván legezélszerüebbnek. 
1-ső csoport. Mindennemü államjavak kezelői, 

a pénzügyi hivatalnokok álláskörkülönbség nélkül, 

egyénenként 2 o. é. frt illeték nyugtázása után három da- 

rab Erzsébet-alaku mellképbe fényképeztetnek le. 

A lefényképezésnél a fennebbi hat jegyzőkönyv 

közül az egyikbe a sorszám, folyó év, hó és nap, ugy- 

szintén az illető neve és állásköre bejegyeztetik. – 

Ezután szorosan következne egy körzett tiszta hely, hová 

az egyik fénykép ragasztatnék. 
A második fénykép, a lennebbi jegyzőköny rövid 

kivonatával ellátottan az illetőnek hivatala levéltárába 

e czélra külön elhelyezett „Emlékkönyvek" egyikébe 

tétetnék. 
A harmadik fénykép a szine alatt hagyott tiszta 

helyre, béiratván a jegyzőkönyv rövid kivonata, az illető 

sajátkezü névaláirásával ellátottan felküldetnék az e 

végre beállitott „Emlékkönyvek"-be az illető m. kir 
szakminiszterium közös levéltára számára. 

sem szabad megfeledkeznem. A hogy ez az illetőről 

elkészült,a zavar kikerülése végett a lehetőleg leggyorsab- 

sőt három-négynek felállitása lesz szükséges. Például: 

A nemleges (negativ) kép további használatáról 

ban reá jegyeztetik a jegyzőkönyvből az év-és sorszám, 

kép elkészül, becsomagoltatik s további használatra 
egy e végre külön felállitott osztályba helyeztetik el. 

lly módon kezeltetnek az alább következő csoportok 

nemleges képei is. 
2-ik csoport. Tanárok, jogtudorok és orvo- 

sok, szóval mind azok, kiknek akarminemü pályán 

végzett tanulmányaikról oklevél tanuskodik. 

A fényképezési rendszer itt is ugy történik, mint 
az első csoportnál, azon különbséggel, hogy a második 

kép az illető okmányokra ragasztatnék. 
3-ik csoport. Mindenféle biztositó- és rész- 

vénytársulatok igazgatói 
tözsdetulajdonosok, ugyszintén kereskedők és ina- 

rosok. 
E csoportnál a fényképek rendeltetése a fennebbi- 

ektől következőben fogna eltérni: 
Az első fénykép e csoport jegyzőkönyvébe a már 

ösmert helyre ragasztatnék; a második kép, az illető 

hatóságtól a folyamodónak kiadott engedélylevél homlok- 

zatára alkalmaztatnék. 

kezelők, kereskedők és önálló iparosokéi az illetőknek 

saját használatjokra adattatnának ki. 

kül, minden utazó külföldre szóló utl 

adatnék- át az illetőnek. 

s miután a fennebbi három darab igenleges cpositiv) 

és pénzkezelői ; pénz- 

A biztosító és részvénytársulatok, elnökei, valamint 

a tőzsérek harmadik képei a jegyzőkönyv rövid kivonata 

és az illetők saját névaláirásával ellátottan az illető m 

k. sz. ministeriumhoz küldetnének fel. Ellenben a pénz- 

4-ik csoport. Rang és álláskör különbség nél- 

fénykép ragasztatnék, egy pedig az e csoporthoz alkal- 

mazott jegyzőkönyvbe. A harmadik az utlevéllel egyitt 

allknák ve 

b) melossegédek vándotkönyvo 
szidtén a hól és miként szolgált idők biz 

magukban foglalhatnák, 

c) általánosan min 
megbizott házi cselédek 

az á) és b) jegy alatt telsorol 

könyven kivül okvetlenül az i 

sanak el. 
A harmadik kép háta, miután 

vonatával elláttatott, az illető 

gyással adatik át, hogy azt 

kézbesiíteni. 

E csoportnál az 
következőkben térhetne 

tiak (mint a fennebbi cs 
fényképekérti illeteket; e 
lyét - – azok, a kiknél 



1 og aselu nesfogan aaban ini 
azon rmmérvek is elyek 

Mükö ésénék első hónapjaiban, a éerehajló- alzot 

árólagos gondját az egész országban, Szerver. 

vétre kellett irányozni. Csak miután a részVér 

tárasés nagyságáraknézvednyert, támpontokat, 

felosz- 

hezen: ügy, görlérothárihelek o ota képezi a vég- 

! bizottság beható tanácskozmányainak főtárgyát, [ 

Elhamarkodott elhatározásrmészben már csak azért 

sem mutatkozik czélszerünek, mert"miután mán egyszer 

megtörtént azon mulasztás, hogy a világkiállitási előmun- 

kálalákráazükségelt összeg az 18721 költségvetésbe iföln 

nem vétatetb s az országgvüles berekosztiséri mezelőzde 2 

tethetni. 

Aadé mkrmtrtne egkáltó 

vakAzt, fogy a zgreeltózbzr a Bécshez 

bbifekvölésa fennálló közlekedési vonalakná ; 

kön anyebben érintkező vidékekre nézve az összes kiálli- 

tisi tárgyaknb Poston való összpontositásától, avalamint 

összes tárgyakuak előleges kiállitásától ellekint már 

minlapi ézámunkban közöltük,nvalaminti közöltük. azt, 

Eya végrehajtósbizottság elvi szempontból, fenntar- , 

tott Mmágándkla jögot, a kiállitatniuszándékolt tárgyakat, 

kiálbitásrabobsáthafásukri zve vagy Pesten vagy BécsS- 

b oésátani, mely jogával terr. 

műgzetesen tsáki azon mértékben fogy élm melset az ügy 

érdeke mulhadánul megköv snsg A osjfennt 
lő eges kiállitások a legjelentékenyebb ideki 

onto bán, a mint azok számos helyontmáris dervez- 

cérség slen 4d legjobb eszközt iképezendik anha 

s nögvétó fárgyaki c onnan nézve, h 
ár löre ené 

g 1 ért íly malla eagykak komya szetrel 

m g. 
okdtub- vétélévél minden Bizonnyal fegutátlan ezind. őe 

A bejelentési. ivekre vonatkozó kérdések azt hisz- 

szük te ésen el lettek intézve ez iveknek valamentyi vi- 

d ée 1i bizottságnak való megküldésök által, Megjegy- 
zom hogy műtárgyak, valamint az. itőke kiálli- 

ráe kbkjatakoz nta országos, alap- 

meg og küldetni a he lyi tálre bely melynek 

n ilágkiállítási közlöny adni 

áekátttási ügyekre vonatkozó levelezések 

portomentessége kiterjed a vidéki bizottságok azon tagja- 

ira is, kik nem lakván a vidéki bizottság székhelyén, a 

bizottság 1 levél utján érintkeznek, vagy attól leveleket 

vesznek. Az országos bizottmány vagy a helyi bizottsá- 

gok egyes tagjáinak egymás közötti levelezésére a por- 

tomentesség nem vonatkozik í T 

A térfogat és mennyiség, melyben, egyes termények 

kiállítandók lesznek, eleve meg nem határozható. Irány- 

adók erre nézve a tárgy természete, tovaszállithatás 

képessége; külseje ss9a közelében felállitandó termékek- 

hez való sviszonya, s mely körülmények megitélése a 

vidéki s bizóttságok belátására bizatik. Jelentékenyebb 

kérdéseknél ez irányban esetről esetre a szakosztály, 

illetőleg a végrehajtó bizottság készséggel fogják a ként 

telvílágpejtás megadni. 
Különösen ajánltatik az, illetők figyelmébe, hogy 

mindennemü, tudakozódásaikat és netáni javaslataikat 

pontos válaszadás czéljából lehető világosan és sztán 

fogalmazzák. 
A közérdekkel biró válaszok általános szempont- 

ból a „Világkiállitási közlönyben közzé foghák tététni. 

BoOovsÁGOM. 
Kolozsvár, május 17. 1872. 

= Vettel tábornok, linél méltóbbat nem talál- 

hatott volna a kormány a hudovicea akademia igazgatói 

székére, s kit, fényes tehetségei mellett is mellőzött, már 

elutazott Angliába, hol egy katonai intézet vezetésére 

elég alkalmasnak, fatálták, Ha a budat L C. é e mdo- 
sitása való, elég sajnos. 

„Országos gyóg yszerész-egylet"-té ala- 

kultak a hazai gyógyszerészek t. hó 6-án és következő 

napjain Pesten tartott országos gyülekezetökben. Az 

alapszabályokat megerősítés vökelt már benytjtották a 

miniszteriumhoz. 

Fogarassy minály erd. kath. 

nagyméltósága 6 zetelaki tüzvész által károsult család 

felsegéllésére 60 frtot adományozott 
A kolozsvári kisegitő pénztár-egylet 

fhá 26-án d e. 10 órakor tarlja közgyülését a redoüt 

teremben. Az drés fárgyai: 1. az igazgató- választmány 

jelentése a mult évi üzlettorgalomról 
pénztárvizsgáló bizottságok jelentései; 3. a segélyző-Bi- 

zottság jelentése; A a zmádása és pénztár vizsgáló-bi- 

zoltságok választása; eselleg a tisztviselők válasz- 

tása. 

temetkezési vállalat. A mint biztos fur- 
rásból halljuk, f. hó 20 töl kezdve „Tamási testvérek 

és Társa czég alatt égy uj temetkezési és gyász- 

kereskedési vállalat nyíttatik. meg, bel-középutczá- 

ban Fried Adólf koporsógyára eddigi helyiségeiben, id. 

Hintz György házánál. A szábadverseny teremti e válla- 

latot, mely a már fennállókkal a jutányos árakkal, pontos 
és előzékeny kiszolgáltatással fog versenyezni. Leg- 
közelebb árszabályukat közzé teendik s igy a n. é. kö- 

zőnségnék lesz alkalma itélni, a szabad verseny előnyeit 
számon venni s az uúj vállálotot érdeme szerint méltá- 

nyolni, felkatolni. 

püspök ö0 

2.a számdás és 

a Körünkbe érkezett körutjából Buzogány 
ron közoktatásügyi miniszteri titkár ur, s nehány na- 

pig itt marad a képezde megvizsgálása végett, innen 

hasonló czélból Zilah, Sárospatak felé tovább fogván 

majd menni. A komoly ügyszeretető szakférf s nyájas 

barátságu ember kedves fogadtatásban részesül körünk- 
ben mindenfelé. Örömünket fejezzük ki megérkezése 

felett, sikert kivánunk itteni fáradozására s annak idejé- 

ben további utja folytatásához szerencsét kivánunk. 

— A carlsbadi ásványvizek és gyógysóból — 

ugy a franzensbadi-ból, mint a giesshübleri Ottoforrás- 
ból oly óriási mennyiséget rendelnek meg, és küldenek 

szét, mely eddigelő páratlan e fürdő történetében. 

- Pozsonyban mult pénteken egy kutya meg- 

a mentett egy embert, ki Devény környékén a Dunába esett 

és Pozsonyig sodortatott. A parton levők, a mint meglát- 

ták segitségére akartak menni, de nem volt csónak kö- 

szelükben. W. hivatalnok tehát a vizbe küldé kutyáját, 

egy gyönyörü bernardi állatot s ez a szerencsétlent mind- 

addig viz fölött tartá, mig csónakba lehetett szállittatni. 

A korházban aztán teljesen magához tért az ember. 

— Mátyás király arczképe. A ,M. Ujság- 

fölhivja a figyelmet Mátyás király egykoru arczképe és 

szobrára. Ez a szászországi Bautzen városában van. A 

nagy király uraltna egykor Csehországgal együtt Baut- 

zenre is kiterjedt, s akkorból valló mindkettő. A baut- 

zeni vár főkapuja fölött van Mátyás király arczképe mely 

mint több helyen állittatik, az igazságosnak nevezett ki- 

rály egyedüli hiven talált arezképe. Mátyás a trónon ülve 

van lefestve, jobbján egy fekvő oroszlány, baloldalán 

Magyar-,Horváth-, Dalmát, Cséhország, Lausitz stb. czi- 

merei s alatta az évszám MGCCCLXXXVI. Ugyancsak 

Bautzenben van Mátyás szobra, — melyet Stein György 

kormányzó készittetett és a szobrot háromszor küldé Bu- 
dára, hogy Mátyás király mondja meg, vajjon hasonlit-e 

hozzá? A király midőn haramadszor volt a szobor neki 

ekült pleétk ki hogy hasónlit hozzá. Ez történeti tény. 

s A nltsga m. k. földmivelés-, ipar- s kereske- 

delemügyi ministerium pártfogásával a bor- 

sodmegyei gazdasági egylet által 1872. évi 

julius hó 10-13-ig tervezendő 

arató- s kaszáló-gépverseny 
prográmmja. 

17ször, A verseny s jutalmazás tárgya egyedül 

arató- s kaszálógép lehet. 
2 szor. A kiállitandó gépek 3 csoportba sorozva, 

s igy 3 különböző szempontból kiindulandó elvek szerint 

lesznek megbirálandók. 
Az 1-ső csoportba jönnek az önlerakó szerkezet- 

tel biró aratógépek. 
A 2-ik csoportba a fenntebbi szerkezetet nélkülöző 

aratógépek. 
A 3-ik csoportba a kaszálógépek. 

3-szor. A jutalmak következők: 

1) Önlerakóval ellátott aratógépekre nézve : 

első dij: 50 darab arany és I. osztályu aranyér- 

mes dicsérő oklevel; 

második dij: 20 drb arany és II. 

érmes oklevél; 
harmadik dij : III. osztályu bronz-érmes oklevél. 
II.) Öpnlerakó nélküli aratógépekre nézve : 
első dij: 25 darab arany, I. osztályu aranyérmes 

dicsérő oklevél; 

osztályu ezüst- 

- 

második dij: II. osztályu ezüstérmes dicsérő ok- 

levél. 
III.) Kaszálógépekre: 
első dij: 25 darab arany, I. osztályu aranyérmes 

dicsérő oklevél; 
második dij: II. osztályu ezüstérmes dicsérő ok- 

levél. 
4-szer. A biráló-választmány, mely a debreczeni 

felső gazdászati tanintézet szaktanáraiból, a vidéki gaz- 

dasági egyletek küldötteiből, s egyletünk szakosztályá- 

ból fog alakittatni, lesz hivatva a birálatnál irányt adó 

szempontok- s eljárási módozatokat meghatározni, a gé- 

pek birálásában szakértőleg, s a birálat kimondásánál 
végérvényesen eljárni. 

5-ször. Versenyző gépek beküldésére minden bel- 
s külföldi gyáros urak azon megjegyzésselhivatnak meg, 

hogy a vám- és szállitási illetékek mérséklése végett, 
a nagyméltóságu m. kir. miniszteriumnál egyuttal a szük- 

séges lépések megtétettek. 
6-szor. A versenyző gépeknek f. év julius hó 

3-án Miskolczra kell érkezniök ily czim alatt: az arató- 
gép) versenyre"" Miskolczon (Magyarország, tiszavidéki 

pályaudvar,) valamint a borsodmegyei gazdasági-egylet 
titkára" Miskolczon levél által ugyanazon határidőn belől 
értesitendő az illető versenyző urak által, hogy hány s 
minő rendszerű arató- vagy kaszáló-géppel kivánnak 
versenyezni. 

7-szer, A gépeknek itteni elhelyezéséről, verseny- 
térre szállitásáról s müködésközbeni vonatásáról az 
egylet fog dij nélkül gondoskodni. 

8-szor. A vidéki küldöttek s vendégek elszállásá- 
ról, valamint a gépész urak s gépvezető segédeik mérsé- 
kelt dijért elhelyezéséről, a városból a versenytérre le- 
endő közlekedésről, nyilvánosságra hozandó szabályozott 
jak mellett, gondoskodni az egylet kötelességének 
artja. 

9-szer. A gazdasági-egylet a versenyzések s 
jutalmazások eredményéről a nagyméltóságu földmivelési 
miniszterium közvetitése utján a bel- s külföldi gazda- 
közönséget értesitendi. 

Kelt a borsodmegyei gazdasági-egylet igazgató- 
válásztmányának, 1872. évi april hó Z7-én tartott 
üléséből. sie d 

Betlenfalvy István, Szalay Elek, Ist 
títkár. igazgató-válaszmányi elnök. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 
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18-401 

Titkos betegségeket 
tehetetlenséget 

(elgyengült férfierőt) 
gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett ' 

HANEELEN M 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

tvnelntve k 

Msztiektka esakirybörzére 
vvagy jerek előre Öreténeel, 

mellett 5 frttól töltelő 

ovel tdetöőnav Nebepes a 

Rothschild és Társa 
Opernring 21. 

h jodoss Ht-i 
méramot. 

ösagdél kélarn e 

slk leőe Memtot 

20-ad részletjegyek 

minden huzásra érvényesek 

további utánfizetés nélkül 
egy 

cs. kir, osztrák allevenrejetyte 1839-ből 10 ft. 

cs. kir. osztrák államsorsjegyre 1860-ból 8, 

cs. kir, osztrák államsorsjegyre 1864-ből 8 ,, 

magyar nyereménysorsjegyre 1870-ből . 7, 

török vasuti sorsjegyre 1870-ből 

G86 huzásra érvényes) . 

(Limited) 

] Pest, üllői út 1 szám alatt, 
a közelgő jdénszres szabádalmmáizott vaskeretű cséplőzépei- 

: ozdlomnymilamt, lójárgány es cséplögépeiket, velé- 

úgyszink n tel té álló felmyomatu zőrzépek Field- 

feéle csövekkel. 
ert munkaképességök felment bennünket minden feldicséréstől, mert a tények felelnek - 

özeséplőkre szóló megrendeléseiket mihamarább kezeinkhez juttatni, mert már is 

Robey and company timited, 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

gypsz, aszfalt, 
3-10 

Énpitészeti vállalkozásoknak! 
CRUMt .FANOS-nál Peste,, 

Lipótváros Szécheny-utcza, 
mindig készletben van bármely mennyiségü 

kufsteini hydraul, Cementmész, angol szab. Portland- 
Cement Robins és társától, 

kehlheimi már ványlapok, 
zeolith-fedéltábla, 

talajkoczkák sat. sat. 
valamint jól kiszáradt 

r4601 

(400) 19-24 
Best, 

állői uút 1. sz. 


